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Berlin. (DNE). A német vezéri fő- 
hadiszállás jelentése junius 9-én, pénte. 
ken: 

NNormandia partvidékén az ellenség- 
nek, bár sulyos veszteségeket szenve- 
ett a nemet tengeri harci erők és a légi 
gyvernem támadásai következtében, 

sikerült hidfőjének a megerősitése. Az 
Orne folyótól keletre a német ellentáma- 

dás további teret nyert. Az Orne folyó- 
tól nyugatra lévő hidfőállásból az ellen.- 
séges páncélos erők, átkarolva megtá- 
madták Bayeuxt, és tovább törtek előre 

nyugati és délnyugati irányban. Mintegy 
tiz kilóméternyire nyugatra a várostól 
feltartóztatták az ellenséges páncélos 
erőket. A Caen körzetében ellentáma- 
dásra indult német páncélos élek Ba- 
vyeuxtől délkeletre most heves harcban 
állanak. A Sainte-Mére-Eglise hidfőjé. 
ből észak és dél felé előretörő ellenség a 
szivós ellentámadást kifejtő német csa- 
patokkal szemben csak csekély teret tu- 
dott nyerni. 

Cherbourg félszigetének keleti partjai 
előtt német gyorsnaszádok a junius 8-ra 
rradó éjjel egy ellenséges cirkálót és 

egy rembolót elsüllyesztettek. Egy to- 
vábbi rombolót és egy páncélkocsit part- 
raszállitó naszádot torpedótalálat kö- 
vetkeztében sulyosan megrongáltak. A 
német gyorsnaszádok a legutóbbi éjt- 

szaka ugyanezen a tenger-részen elsüly- 
lyesztettez egy ellenséges kötelékekből 

t nagy partraszállitási hajót, összesen 
9200 tonna tartalommal. A német akna. 

zárak folytán az ellenséges partraszállá- 
si hajóhad továbbra is állandóan sulyos 
veszteségeket szenved. 

é égi fegyvernem, harci és csatare- 
-kötelékek harcbavetésével szintén 

j eredménnyel folytatta támadását az 
e enséges partraszállási flotta ellen. A 
met légierő junius 7-én és a 8-ra vir- 

tadó éjjel 6 ellenséges szállitóhajót, ösz- 
esen 38.000 tonna tartalommal és egy 

partraszállási jármüvet elsüllyesztett. 
nkivül 4 szállitóhajót, 30. 000- nél 

riraszállítási hajót sulycsan megron- 
Itak. Egy nehéz és 2 könnyü elleneé 
ea ért 

arevonalon az ellen- 
nyomása a német iztositó csa- 

a Untversltátti 
din Cm 

ményekép, a szóbanforgó hadosztályok érzékeny kezdeti veszteségekkel 
hettek csak harcba, a normandiai német ellentámadás pedig ujabb erőpróba elé 

erőinek sikerült áttörnie a gyenge biz- 

agnlare din Romania 

Baveux városától IVu 
feltartóziatiák az angol! páncélosa. 

Megjelemlek a mérnel lartlalékok az inváziós arcvonmalom 

További némel 1lérnyerés ellentámadással, az Orne folyolól Kkelelíre 
AZ ESZAKFRANCIAORSZÁGI IN VÁZIÓS HADMÜVELETEK 

fejleményeivel foglalkozó berlini jelent ések egyrészről megállapitják, hogy az 
elmult huszonnégy órában a helyzet nem változott lényegesen, 
dig rámutatnak arra, hogy a szövetsége sek a junius 9-re, péntekre virradó éjt- 
szaka az Orne folyó torkolatától nyugat ra és Caen városától északra ujabb erő- 
ket tettek partra, ugy hogy jelenleg leg kevesebb 15-16 hadosztálya van Mont- 

A gyors és kemény német ellenállás ered- 

további 

másrészről pe- 

lép- 

Német felderitő repülők ujabb erős hajóösszevonásokat és csapatgyüleke- 
zéseket figyeltek meg a délangliai kikö tőkben. 

AZ ORNEI SZÖVETSÉGES HIDFŐ szélessége a legujabb berlini jelentések 
szerint mintegy 60 kilométer. Mélysége Bayeux-nél a legnagyobb. Ebből a hid- 
főből - amely a közbeékelt, szivósan védekező német ellenállási fészkek miatt 

még most sem tekinthető teljesen egysé ges kiindulási alapnak - három irány- 
ban kisérelték meg az előretörést a brit páncélosok. Déli és délnyugati előnyo- 
mulásukat a németeknek sikerült meg állitaniok. A Bayeux-től délkeletre in- 

Meves harcban a Caen körzetéből ellentámadásra indult német páncélosok 
patok ellen a Tiberisz folyótól nyugatra, 
a tengerparti szakaszon és a Cico-tó 
minkét oldalán egész napon át tartott a 

nélkül azonban, hogy az ellenség emli- 
tésreméltóő er edményeket tudott volna 
elérni Tarauinia városát a német csapa- 
tok feladták. 
Az arcvonal többi részéről nem jelen- 

tertek különösebb harci cselekményeket. 

Az ormnmei hidiő 
Berlin. (Rador). Az inváziós arc- 

vonalon folyó harcokról junius 9-én, pén- 
teken reggel a következőket közölték: 
Csütörtökön a brit páncélos erők az Orne 
torkolatánál lévő hidfőjükről déli és dél. 
nyugati irányban támadásra indultak. 

A dél felé irányuló támadó éket, az an. 
golok kis területnyeresége után meg- 
állitetták. A délnyugati irányban indi- 
tott angol támadás a német gránátosok 

és a tüzérség gyilkos tüzében összeom- 
lett. A harmadik angolszász támadás, 
Bayeux-től délkeletre nagyon véres har. 

Na plátit in numerar coni. ci 
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A Romániai 

ditott támadás, amelynek során maga Bayeux városa is az elkeseredett harcok 
központjába került, a szövetségesek né mi területnyereségére vezetett, Bayeux- 
től mintegy 10 kilométerre nyugatra azonban a német védelem feltartóztatta 

A Caen körzetéből ellentámadásra indult német páncé- 
los élek jelenleg Bayeux-től délkeletre vivnak heves harcokat. 

A VIRE FOLYÓ VIDÉKÉEN alakult ki az inváziós harcok másik sulypont- 
A szövetségesek itt is erősitéseket vettek igénybe. Nyilvánvalóan az a cél- 

juk, hogy a Cherbourgi-félszigetet dél felől elzárják 
kisérletet a cherbourgi nagy hadikikötő elfoglalására. A német tartalékok harc- 
bavetése itt is érezteti már hatását, ell entámadások 

A KELETI FRONT DELI SZAKA SZÁN, Iásitól északra az oroszok foly- 
A német és román erőknek sikerült megtartaniok a 

május 30. és junius 7. között elért térny erés révén megjavitott állásaikat. 

A DÉLOLASZORSZAÁGI HADSZI NTÉREN, Rómától északnyagatra - a 
Tiberis és a tirreni tengerpart között - továbbra is erős nyomást fejtenek ki a 

szövetségesek. Tarauinia városát a né met csapatok feladták. A délitáliai front 
többi részéről mem jelentenek különöse bb harci cselekményeket. 

a brit páncélos ékeket. 

ja. 

tatták ellentámadásaikat. 

Egy ellenséges bandának a dalmáciai 
partok előtt fekvő EBrac sziget ellen inté- 
zett vállalkozása eredményes elháritása 
közben az egyik ostmark-bajor vadász- 

hadosztály egyik zászlóalja, Theerner 

Kapitány vezetése alatt különösen kitün- 
tette magát. 

Tem Churchill angol alezredes, Lissa 
sziget Parancsnoka fogságba került. 

cokra vezetett, amelyekben a kanadai 
gyalogság és páncélosok rendkivül vé- 
res veszteségeket szenvedtek. Berlinben 

rámutatnak arra, hogy az Orne torko- 
latvidékén létesitett ellenséges hidfő 
nem alkot egységes arcvonalat, mert 
számos német ellenállási góepont van az 
ellenséges hidfőben magában, tehát a 
szövetséges tüzvonal mögött, s ezek az 

ellenállási fészkek folytatják a harcot. 
Nem tudta megsemmisiteni ezeket a né- 
met állásokat a heves légi bombázás és 
a hadihajók tüze sem. 

Erőfeszitések a hidfők egyesitésére 

Berlin. (Rador). Junius 9-én, pén- 
teken délelőtt az inváziós hadmüveletek 
alakulásáról még a következő részlet- 
jelentések érkeztek: Az Orne folyótól 

nyugatra és Caentől északnyugatra, ahol 
az ellenség több támadást inditott a 

földrész belseje felé, azaz déli irányban 

hogy összeköttetést teremtsenek az 
egyes hidfők, helyesebben az elszigetelt 
partraszállási központok között. Ez 
utóbbi kisérleteket kivétel nélkül meghiu- 
sitották a németek. Német pánecélosek, 

ben áttörték az ellenség arcvonalát és a 

partig nyemultak előre, majd küldetésü- 
nagyon heves harcok alakultak ki. Az 
angolszász erőfeszitéseknek az a célja, 

ket befejezvén, veszteség nélkül vissza 
tértek támaszpontjaikra. 

Rendkivül heves harcok folytak Bayeux 
birtokáért 

Bayeux városáért és Bayeux városá- 
ban - mint a Rador berlini jelentése a 
továbbiakban közli - rendkivül heves 

harcokra került sor. Néhány ellenséges 
harcikocsit, amelynek sikerült az áttö- 
rés, a város utcáin megsemmisitettek. 
Később az ellenség jelentős páncélos 

tensági venalakat és ujból behatoltak a 
városba. 
A harcok egy másik sulypontja a Vire 

folyó vidékén van, ahol az ellenséges 
hadmüveletek szintén azt a célt követik, 
hogy összeköttetést létesitsenek az el- 

szigetelt pontokon álló partraszállt erők, 
valamint a carentani körzet között, - 
fejeződik be a Rador berlini jelentése. 

Nagy áldozatokba került 
a normandiai partraszállás 

Amszterdanm. (Rador). Az ameri- 
kai United Press hirügynökség tudósitó- 

ősiti azokat a hireket, amelyek 
: zövetségesek a normandiai 

szállás során rendkivül véres vesz- 
teségeket szenvedtek. A jól leplezett né- 
met partbiztositó ütegek legnagyobb ré- 
sze dandi nem en műül 

Magyar 

ből inditott támadások alakulása 

felderitő tevékenységük során több iz- 

A timistorontali tör- 

vényszék bej. sz. 833 

(Dos. No. 934/1938). 
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s ezt követően tegyenek 

vannak folyamatban. 

A keleti harcetéren csütörtökön is ered- 
ménytelenek maradtak lasitól északnyu- 
2 10 jet csapatok ismételt ellen 

Itól északnyugatra helyi har 
cora ült a sor. A német gránátosok 
és páncélos gránátosok oét egy szovjet 
zászlóaljat és egy páncélos elháritó e 
redet megemmisitettek. 

tüzében azután semmisültek meg a szö- 
vetséges roham-hajók egyes hullámai, 
megmaradt legénységük pedig a gép- 

íf egyverek tüzében veszett el. Nagyon ke- 
vés szövetséges katonának sikerült csak 
megmenekülnie és partra jutnia. 

NÉMET PANCOLOS VADASZOK 

FEGYVERTENYE 

Berlin. (DNB). A Le Havre-től dél 
re az előnyomuló német kötelékek háta 
mögött légi uton földre tett ellenséges 
csapatokra ugyanaz a sors vár, mint az 
eddig földre ereszkedett angol-ameri 
kai ejtőernyős egységekre. Az egyi 
helyen német páncélos vadászok betör 
tek a földre ereszkedett kötelékek köző 
és megakadályozták a rendszeres ellen- 

állást. Ezt az angol harci csoportot a leg 
övidebb idő alatt fel is morzsolták. Az 
ellenség vesztesége sulyos volt; a fogsáz 
ba jutott anmgol és kanadai katonák szá- 
ma óráról-órára nő. 

MONTGOMERY: MINDENT EGY 
KÁARTYÁRA' 

Stockholm. (Rador). Montgo. 
mery brit tábornok, az inváziós csapatol 
pParancsnoka a partraszállási hadmü 
letek megkezdésekor beszédet intézet, 
csapatokhoz és szószerint a következő- 
ket jelentette ki: "Vannak, akik nei 
mernek mindent feltenni egy kártyára 

az ilyenek azonban nem győ aletnel 
Anglia, megkisérelvén az inváziót, 
dent egy kártyára, erre az utolsó kárt) 
jára tett fel." 

NöÖVEKVőBEN AZ ELPUSZTITOTT 

SZöVETSEGES HAJÓK SZAMA 
Berlin. (Rador) - A vihar: 

hullámai pénteken reggel 

sérült szövetséges partraszáll; 

tak partra. A hajó fedélzetén 
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az ujabban megtalált partraszállási hajók 
növelik az eddig megállapitott elsülyeszté- 

sek számát. A német légi erő péntekre vir- 

ó éjtszaka nagyszámban összpontositott 

és hajók által kisért partraszállási hajó- 

soportot támadott meg az Ornetól keletre
 

és egy másik csoportot Cherbourgtól nyu- 

atra, A hajók tüzelése ellenére a német 

mélyzet holttestei voltak találhatók. Ezek repülőgépek sokat elpusztitottak ezekből az 
egységekből. . 

TÖBB MINT 1300 VITORLÁZÓ 

CSAPATSZÁLLITÓ REPÜLŐGÉPET 

VESZITETTEK A SZÖVETSÉGESEK 

Berlin. (Rador). A DNB jelenti: 
Berlini illetékes katonai körök kijelen- 

tése szerint, a szövetséges légi erő az 

Faza Es44 junius B 

invázió kezdete óta legalább 1300 vitor- 
lázó csapatszállitó repülőgépet veszi- 
tett. Ezeknek a vitorlázó gépeknek a 
befogadóképessége: 120 teljesen felsze- 
relt katona. A vitorlázó repülőgépeken 
kivül, a német légvédelmi erők igen 
nagyszámu szövetséges bombázó és va- 
dász-repülőgépet pusztitottak el az in- 
váziós hadmüveletek alkalmával. 

mMegielentek a mémet tartalékok az inváziós arcvonalom 

Amszterdam. (Rador). Az angol rádió jelentése szerint az inváziós 

arcvonalon megjelentek a német tartalékok és ezzel a szövetségesek helyzete 

még nehezebbé vált. A londoni rádió az időjárásra is panaszkodott, amely 24 

óőráig megakadályozta az ellátás menetét. A német támadás Caenból ki
indulva, 

valamennyi szövetséges ellenállási gócp ont ellen irányul. 

Hetékes német körök Montgomery haditervéről 

Berlin. (Rador). Illetékes német 

körök kijelentettek: A Normandiában 

partraszállt első egységek - amint azt 

most már biztosan tudják - Montgo- 

mery tábornoktól azt a parancsot kap- 

ták, hogy felderitést végezzenek a Le 

Havre és a Cherbonurg közötti területem 

és állapitsák meg a német ellenállás ere- 

jét. Ugyanakkor ezeknek a csapatokna
k 

az a feladatuk is volt, hogy egy erős
 hid- 

fötalkossanak és igy semlegesitsék vag
y 

legalább is jelentős mértékben gyengit 

a támadásra induló német erőket, 

jd szerezzenek meg egy kikötőt, 

amely később a szövetségesek tömeges 

lés biztosjtott partraszállását támogathat 

za volna. A szövetséges csapatoknak si- 

Kkerült az Orne és a Vire folyó között hid- 

főt alkotmiok, amely eléggé jelentős és 

amely péntkre virradó éjtszaka ujabb 

erősitléseket vitt. A szövetséges partra- 

szálló erők hadicélja az, hogy elérjék a 

San Molo öblöt és lehetőleg elfoglalják 

Coutances városát. A Cherbourg kikötő- 

e elleni támadást csak akkor inditanák 

sé. 

Berlin. (NST.) Az angolszász mvá- 
ziós harcokról a Nemzetközi Sajtótudó- 
sitó ujabban a következő részleteket 
közli: Az inváziós harctéri helyzet teg- 
nap annyiban változott, hogy Montgo- 
mery tábornok kénytelen volt az Orne 
folyó torkolatától nyugatra lévő hidfő- 
állást lényegesen megerősiteni. Csü- 
törtökön a déli órákban sok száz angol- 
szász teherszállitó és csapatszálljtó hajó 
két ujabb hadosztályt tett partra 

Bayeux-től északra és északkeletre. 
Ez azt eredményezte, hogy a Bayeux-től 
északra és a tengerparton küzdő német 
erőket vissza kellett vonni a déli retesz- 
állás megerősitése érdekében. Az angol- 
szász hidfőállás most körülbelül 60 kile- 
méterre terjed és Bayeux környékén éri 
el a legnagyobb mélységét, ahol a német 

csapatok kemény harcban állanak az 
langol páncélos erőkkel. Bayeuxtől ke- 
letre erős harcok vannak folyamatban. 

Momntgomery ez jdő szerint Normandiá- 
Dban 10 hadosztállyal rendelkezik, kö- 
ttük 3 páncélos hadosztállyal. A 

Contentin-félszigettől északra álló ame- 
rikai ejtőernyős csapatokat is megerő- 

sitették ujabb kötelékekkel és páncélos 
egységekkel. A német támadó csapatok 

az amerikai hidfő északi és délj arcvo- 
nalán ennek következtében védekezésre 
tértek át. A német támadó élek vissza- 
verték az amerikai egységek azon ki- 

sérleteit, hogy a német záró vonalat fel- 
szakitsák, 

sSULYOS LEGITÁMADÁS TöBB 
NORMANDIAI VAÁROS ELLEN 

Berlim. (Rador). A DNB jelenti: A 

szövetséges légi erő a junius 9-re, pén- 

tekre virradó éjtszaka a szokottnál is 

nagyobb erejü légitámadásokat mtézett 
a normandia; inváziós hadszintér mögött 
fekvő városok és helységek ellen. Szá- 

mos helység sulyos károkat szenvedett; 

a támadások magyon nagy rombolásokat 

meg, ha az egész félszigetet déli irány- 
ból megszállnák. 
A német legfelsőbb hadvezetés számára 

a legnagyobb jelentőséggel birt az ellenség 

hadicéljainak megállapitása, hogy a szüksé- 

ges ellenintézkedéseket megtehessék, Igy 
az elkövetkező hadmüveletek német kez- 
deményezésre történnek majd, amely kü- 
lönben ura a helyzetnek. Erre a legjobb bi- 

zonyiték az, hogy valamennyi partraszálli- 
tott szövetséges csapat védekezésben van 
és hogy a német ellenintézkedések hatása 

máris látható. 

UJABB ERŐöÖSSZEVONÁSOK 
DEÉL-ANGLIABAN 

Időközben a német felderitő repülőgépek 
partraszállitó és kisérő hajóknak a dél- 
angliai kikötőkben történő tömör összpon- 

tositását jelentették Kétséges azonban, 

hogy ezek a tengeri alakulatok ujabb nagy- 

arányu partraszállást kisérelnének meg, 

miután a normandiaj első hadmüveletek le- 
folyása nem felelt meg a szövetséges had- 

vezetés várakozásainak, - fejeződik be a 

berlini jelentés. 

í Montgomery erősitéseket kapott 
okoztak és igen sok áldozatot szedtek a 
lakosság köréből, amelyet borzalommal 
töltött el ez a vérfürdő és rombolás. 

összErüzés A FOGOLY ANGOI- 
szAász KATONAK ÉS A FRANCIA 

LAKOSSAG KÖZÖTT 
Berlin. (DNB). Az inváziós had- 

mmüveletek során fogságba jutott angol- 

amerikai katonák számára Rouen váro- 
sában remdezték be az első gyüjtőhelyet. 
Amikor a fogoly angol és kanadai kato- 
nákat ebbe a fogolytáborba beszállitot- 

ták, az uton összetüzésekre került a sor 
az elkeseredett lakossággal. A francia 

nép ugyanjis a fogoly katonákat okolja 
azokért a sulyos rombolásokért, ame- 
iyeket az ellenséges légitámadások kö- 
vetkeztében ennek a régi városnak el 
kellett szenvednie. 

MIT TALALTAK A FOGSÁGBA KE- 
RÜLT INVAZIÓS KATONAÁKNÁL 
Berlin. (Ep.) Az nváziós hadmü- 

veletek során a németek fogságába ke- 
rült angol-amerikai katonáknál rob- 

banó szereket. térképeket, valamint 
nagy mennyiségü francia hamis pénzt 

találtak, amelyet az angolszászok az in- 
vázió alkalmával gyártottak. A hamjsi- 
tott pénz négy sarkán az értékmegjelö- 
lés szerepel és ez a két szó: Serie 1944. 

Churechill egyelőre nem 
nyilatkozik az inváziórél 

Amszterdam. (Tp). Churchill 
angol miniszterelnök az alsóházban az 
invázióval kapcsolatban kijelentette, 
nincsen szándókában addig az északírancia- 
országi eseményekről nyilatkozni, amig 

valamilyen rendkivüli esemény nem kö- 
vetkezik be. Churchill ezután felszólitot- 
ta a képviselőket, hogy választókerüle- 
tükben hassanak oda, amennyire szük- 
sége mutatkozik hogy a közszellem most 

már ne rendüljön meg. A képviselők fel- 

adata: határozottan óvni a választókat a 
tulzott derülátástól. Magyarázzák meg 
a választóknak, hogy ilyen nagy dolgo- 
kat nem lehet máról holnapra megolda- 
ni és mutassanak reá a nagy erőfeszi. 
tésekre, amelyek még az angol népre 
várnak, - mondotta Churchill. 

A román hadsereg 
féparanecsnokság közleménye 

Bucuresti. (Rador). A román had- 
sereg-főparancsnokság junius 8-án kelt 
közleménye: A Dnyeszter középső fo- 
lyásánál és Közép-Besszarábiában nem 

Ellentámadással kiküszöbölték az oroszok 
átmeneti térnyerését Iasitól északra 

Berlin. (Rador.) A keleti arcvona- 
lon folyó harcokról az éjtszaka folya- 
mán ujabb jelentések érkeztek. Ezek 

szerint tegnap a Szovjet jelentős gya- 

logsági és páncélos erőkkel, Iasitól 
északra, széles arcvonalon támadásra 
indult a német állások ellen. A nagy- 
arányu támadás nyomán kialakult elke- 

seredett küzdelemben az ellenségnek si- 
került teret nyernie, a román-német 

csapatok azonban ellentámadást indi- 

tottak és visszaszerezték az átmenetileg 

elvesztett területet. Az elmult éjtszaka 
a Szovjet, jelentős páncélos erőkkel ujból 
támadást kezdett. Heves harcok vannak 

folyamatban. 

Angolszász támadás Rómától 

nyugatra és északnyugatra 

Baerlin. (Rador.) Az olaszországi 

hadieseményekről a következő részlete- 

ket közljk: Az angolszászok csütörtö- 

kön jelentős páncélos és gyalogsági 

erőkkel támadtak, főleg Rómától nyu- 

gatra és északnyugatra és elfoglalván 

Civitavecchia tirrenitengeri kikötővá- 

rost, a parti uton észak felé nyomultak 

előre. Az angolszász előnyomulást azon- 

ban Civita Castellana-nál megállitották. 

A Tiberis folyó keleti partján az ellen- 

séges támadásokat szintén megállitot- 

ták a németek s a szövetségesek ismé- 

telt rohamaikkal sem tudták megza- 

varni a német csapatok elszakadási moz- 

dulatait, amelyeket az éjtszaka folya- 

mán parancsszerüen hajtottak végre. 

Berlinben felhivják a figyelmet arra, 

volt semmi fontos, jelenteni való esc- 
mény. Ilasitól északra az ellenség vala- 
mennyi ellentámadását visszavertük, a 
Szovjet e harcokban nagy veszteségeket 

szenvedett, a többi között 31 harciko- 

csit is. A május 30. és junius 7. között 

folyt román-német támadó akciók követ- 
keztében a Szovjetet észak felé vissza- 

vetették, csapataink jelentős mértékben 
megerősitették állásaikat s egyben a kö- 

vetkező veszteségeket okozták az ellen- 
ségnek: több ezer halott, 1400 hadifo- 
goly, 209 szétrombolt vagy zsákmányul 

ejtett harcikocsi, továbbá 309 ágyu, 108 
gránátvető, 117 tanktörő fegyver, több 98 

mint 300 gépfegyver, 265 tehergépkocsi, 
8209 fegyver és egyéb hadianyag. A ro- ; 

mán-német légi erő nagy eredménnyel 
vett részt a harcokban. Légi harcokban 
és a légelháritó fegyvernem tevékenysé- 
ge eredményekép 364 ellenséges repülő- 

gépet lelőttek. Ezekben a harcokban 
Langa őrnagy, aki hegyivadász zászló- 
alja élén hősi halált halt, különösen ki- 
tüntette magát. 

hogy az utóbbi időben eltüntek az an- 
gol hadosztályok az itáliaj frontról és 
valamennyi szövetséges akciót az ame- 
rikai és kanadai erők végzik. 

Miért szümnt meg a portugál 
wolfiramna-szállitás 

Lisszabon. (Rador.) A portugál 
miniszterelnökség hivatalos jegyzékben 
közölte, hogy a Németországba irá- 
nyuló portugál wolfram-szállitást fel 
kellett függeszteni, mert a szövetsége- , 
sek 48 órai lejárattal, ultimátumot intéz 
tek Portugáliához. 

CAFOLJAÁK A SPANYOL 

MOZGÓSITÁST 

Madrid. (EP). Azokat a külföldör 
terjesztett hireket, amelyek az invázi 
kapcsán spanyol mozgósitásról szóltal, 
esütörtökön illetékes körök megcáfoltál. 
A spanyol fővárosban hangsulyozzák 

még, hogy az invázióról érkezett első je- 
lentések után nem került sor a kormány 
rendkivüli ülésére vagy más intézke- 
désre. 

„FRANCIAORSZÁG IDEIGLENES 
KORMANYAÁNAK" ELSŐ MINISZ- 

TERTANACSA 
Amszterdam. (Rador.) Algirból 

jelentik, hogy a francia nemzeti felsza- 
badjtási bizottság, amely az invázió 
megkezdése óta Franciaország ideigz 
lenes kormányának" nevét vette fel 
megtartotta első minisztertanácsi ülését. 
Az ülés tárgysorozatán De Caulle tá- 
hornok Londonból küldött utasitásai sze- 
repeltek. í 

Eegujabpbb 
uj kormmány alakual Rónálbam- Miniszterelnök: Bomomi 

Stockholm. (Tp.). Az angol hirszolgálat legujabb római jelentése sze 

tint Umberto herceg az uj kormány me galakitásával Bonomit bizta meg. Bono- 

mi azt követeli, hogy a jövőben a miniszterek többé ne az uralkodóházra, hanem 

az országra tegyék le az esküt. 

A politikai vezetők gyülésén egyhaazulag elhatározták, 

zolgálnak Badogljo vezetése alatt. 

23 nagy szállítóhajót süllyesztettek el eddig a mémetek 

hogy többé nem 

Berlin. (Rador). Az inváziós arcvonalról érkezett legujabb jelentések el, 
h szerint az általános helyzet lényegesen nem változott. A szövet

ségesek éjtsza 

ka, Ornetól nyugatra és Caentől északra további egységeket tettek partra, ami 

által Normandiában legalább 15-16 hadosztályuk van. E létszám jórészének 

1 azonban csak csökkentett harci értéke van, 
e 

tették - valamennyi partraszállitott egység igen nagy veszteségeket szenved 

és sok egység teljesen megsemmisült. 
t ese 

megrakott nagy szállitóhajót, 120.000 tonna össztartalommal, biztosan elsüly- 

iyesztettek. Sok megsérült hajó teljes rakományával együtt i 1u- 

lási pontjára a nélkül, hogy megkisérelte volna a partras
zállitást. i 

mert - amint azt többször jelen- 

Igy jelentik, hogy legalább 23 teljesen 

visszatért kiindu- 

Távb. 24-45. 

MOZI 
Arad 

Előadás 3, 5, 7 és 9-kor 

Ma. Meneküljünka mindennapi gondokból a mesék
 

világába két órára. Nézzük meg 

Műnchhausen báró kalandjait 

Bej. sz.1446-1942 

l TTT m 

Ma! Rendkjvüli sikerrel 
e e 

A velencei kurtizánok 
CLARA CALAMAI és OSVALDO VALENTI legujabbés legcsodásabb alakitás. 

=lőadások naponta 3, 5 és 7 órakor, vasárnap délelőtt 11 órakor.. 

Tolongás elkerülése végett jegyelővétel. 
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fut a timisoarai ARO-ban 



7. 90. gazdasági és jogi iigyelője 
Az 1941 május 15-én 

életbelépett nemzeti mun- 
katörvény az ország min- 
den, munkára képes la- 
kosa számára munkakö- 
telezettséget szab meg, 

ha nem fejt ki tényleges 

az állam szolgálatában, En- 

meg. Rendelkezéseit a D. H, junius 
0-i számában ismertettük (M. O, 1944 V. 

, 302. számu rendelettörvény). 

A A kélnapa légvédelmi munkakötelezett- 

e mézve (prestatia pentru aparare anti- 

a) az 1943-44. évhez hasonlóan az 

5. évre is ugy intézkedtek, hogy a 

lakosság kivételével mindenki más- 
pénzben kell megváltania, A pénzben 

énő megváltás lehetősége azonban a fa- 
lakosságra is fennáll, A megváltás 

zege falun 200 lej, nem megyeszékhely- 

árosban 300 lej, megyeszékhely-városban 
500 lej, törvényhatósági joggal felruházott 

jránosban 700 lej, Bucurestiben 1000 lej na- 
A 16.000 lej havi fizetést, illetve 

jat el nem érő köztisztviselők és köz- 

1 

ponta 
ű ayugdi 

nyud k, valamint az egyetemi hall- 
d4 katók az összeg felét fizetik. A kétkézi 

munkások, továbbá a kézmüves munka- 

azót (cipészek, szabók, borbélyok stb.), 

k tulajdonképpen maguk is fizikai mun- 

kások s adóalapjuk az évi 192.000 lejen 

alul marad, szintén csak a felét fizetik a 

megszabott összegnek, A kedvezmény csak 

kor érvényes, ha az illető személynek nin- 

n háza (M. O. 1944 VI. 2. 10.772. számu 

A málet) bmeiztattó intézet által fo- 

Eyósitott nyugdijak összegéhez 1014 ju- 

1-től az eddigi drágasági pótlékokon 

tavül ujabb pótlékot utalnak ki (M. O. 194
4 

VL 2., 307, számu rendelettörvény). Az 

eről szóló rendelettörvény ismertetését a 

D.H. junius 9-i számában közölte. 

i A közutakon való fuvarozásról és kila- 

Holtatott, valamint bombakárcsult szemé- 

ayek és ezek vagyontárgyainak szállitási 

intézkedik egy most megjelent 

rendelettörvény a o. 1944 VI. 3., 310. 

"számu rendelettörvény). 

A kenyériogyasztásnak a falvakon tör- 

énő terjesztése érdekében további intéz- 

edésig mentesitették a a jelenleg müködő és 

ellenőrzés illetéke, mind a kenyér és 

s lisztkészitmények ulyának ellenőrzési 

ke alól. A kedvezményt csak a falusi 

őljáróság vagy román népi származásu 

én tuiajdonában lévő pékmühely élvezi 

0. 1944 V. 27., 294. számu rendelettör- 

A pénzügyminisztérium a régi barnaszin
ü 

000 lejes, továbbá az 1, 2, 5, 20 és 100 le- 

papirpénz beváltására az első esetben 

az utóbbi esetben julius 

1 5z adott határidőt. Az 1, 2, 5, 20 és 100 

lejes papirpénzt a határidő lejártáig adó- 

ésTe is elfogadják (Argus 1944 VI. 5 és 

VL 4, 9817. és 9318. szám) . 
Határidő-meghosszabbitás a pénzügyi 

mni minisztérium ama rendelete is, amely az üz- 

leti könyvek lapjai után április 23-tól szá- 

memi ott illeték-különbözet kiegyenlitésére 

A különféle rendelettörvények és rendel- 
ezések megszabta bejelentési határidőt a 

umi -, ócskavas- és szines ócskafém-kész- 
eteket illetően most végérvényesen julius 
-ig meghosszabitották. A bejelentés elmu- 

lasztása miatt eddig felvett kihágási jegy- 
ökönyveket megsemmisitik, a folyamat- 

lévő birói eljárást megszüntetik, a már 

a az érdekelt a bejelentést a határidő le- 
eltéig megteszi. A bejelentést a gumit ille- 
en a hadfelszerelési minisztérium hadi- 

pari ellenörző igazgatóságának (Ministerul 

inzestrarii armatei, Directia controlului in- 

ustriei de Tazboiu), az ócska vasat és szi- 
ócskafémet iletően a minisztérium ha- 

termelési igazgatóságának (Ministerul 
inzestrarii armatei, Directia productiei de 

zboiu) cimezve városban a rendőrségen, 
un a községházán kell beadni (M. O. 

944 VI. 3., 302. számu rendelettörvény) 
Az iparügyi, kereskedelmi és bányaügyi 

É milikárság a vállalati személyzetről 

ozott marasztaló itéletet felülvizsgálják, 

julius 1-ig ismét meghosszabbitotta (Uni- 
versul, 1944 VI. 5., 153. szám). 

Az országos ár-kormánybiztosság a 

héten uj árat állapitott meg a kőolaj-ter- 

mékekre (M. O. 1944 V.31., 422. és 423. 
számu rendelet) a papirosra, köztük az 
ujsagpapirosra (M. O. 1944 VI. 1, 425. szá- 
mu rendelet), a sörne (M. O. 1944 VI. 1. 
426. számu rendelet), a különleges ásvány- 
olajokra (M. O, 1944 VI. 1., 427. számu ren- 
delet) és az Aragázra, valamint a Pebegázra 

(M, O. 1944 VI. I., 428. számu Tendelet). 
(p.i.) 

Mécdeez mi felelünk 
V. J. Tormac-Végvár. A kihágási jegy- 

zökönyv ellen fellebezés adandó be. For- 
Juljon tehát azonnal ügyvédhez. A pénz- 
ügyi közegek testvérének az örökségről 
való lemondását vagyon-átruházásának 
minősitették és ezért róják ki az illeté- 
ket, Fellebezés során orvoslást kaphat. 

(--) 
K. I. SICLAU-SIKLŐ ÉS K. J. JIM- 

BOLIA-ZSOMBOLYA. A nyugdijtör- 
vény 140. és 160. szakasza szerint a régi 
magyar nyugdijtörvények alapján nyug- 
dijazott személyek is részesülnek drága- 
sági pótlékban. Ezt birói uton kell - 
szükség esetén - szorgalmazni. 

Gs 
Sz. L. Arad. A nyugdijpénztárnak 

az uj nyugdijtörvény alapján hozott 

ujraszámitási határozatai ellen beadott 

felszólamlás a bélyegtörvény 9. szaka- 
szának 5. pontja szerint 160 lej ok- 

mánybélyeggel bélyegezendő. (-sS-) 

V. R. Ghertenis-Gertenyes. A harcté- 
ren eltünt férje felkutatására fordulhat 
közvetlenül a nemzetközi Vöröskereszt- 
hez (La Croix Rouge Internationale - 

Das Internationale Rote Kreuz, Geneve, 
Suisse). Kérését azonban a román Vö- 

vöskereszthez is intézheti (Societatea 
Natjonala de Crucea Rosie, Sectia Prizo- 

nieri. Bucurestei). (-) 

H. F. ARAD,. A kérdezett rendelkezés 
érvényben van. ) 

sz. M. TIMISOARA-TEMESVÁR. 
Kisiparosnak csak 150.000 lej adóala- 
pon felül kell egységes ellenőrző 
könyvet (registru unic de control) be- 
szereznie. A rendelőnek kell ugyan 
jegyzéket (bon) kiállitania a végzett 
munka értékéről, béelyeget azonban 
csak akkor köteles reá ragasztani, ha 

nem munkadijról van szó és ha a 
munkadij a 10.000 tejt meghaladja és 
az Ön adóalapja 300.000 lejen felül 
van. Az elhasznált cérna értéke rend- 
szerint igen alacsony. (:) 

Az uj jövedelmezőségi 
arányszámok 

(Második rész) 

Azoknál a vállalatoknál, amelyek va- 
lamely szolgáltatást nyujtanak és mind- 
azok,amelyek pénz-, érme, ingó- értékek, 
értekpapirok, kereskedelmi ertekjegyek, 
munka, jogok gyakorlása és nasonló 
tárgy tekintetépen üzérkednek, a for- 
galm szám egyenlő azoknak a követe- 
seknek vagy nyers bevételek egy évi 
összegével, amelyet bármily cim alatti 
dijazásuk, teljesített szolgáltatásuk, to- 
vábbá saját számlájakra vagy más 
számlájára végzett müveletük értéke! fe- 

jében nyertek. 

A vegyes jellegü vállalatoknál az 
előbb felsorolt két eset összegezéséből 
származik a forgalmi szám. 
A forgalmi szám a javak eladási árá- 

nak vagy bárminemü szolgáltatás dijá- 
nak összes elemeit magába foglalja. 

A forgalmi számban a vállalat végezte 
müűüveletek egész eredménye benne van, 
attól függetlenül, hogy a vállalat fő te- 
vékenységi körét vagy csak másodrendü 
tevékenységét, járulékos vagy alkalmi 
ügyletét képezik-e, vagy hogy kész- 
pénzben, hitelben, természetben vagy 
szolgálatban nyert- e kifejezést ellen- 
értékük. 

(Folytatjuk). 
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Tűndénmese 
A járásbiró forgatja és olvassa az ügy- 

iratot. 
- P. Konstantin. 
- Itt vagyok, kérem szépen. 
- 59 éves, nős, 4 gyermeke van, háza 

és 9 hold földje. Igy van? 
- Igen, kérem szépen... 
- Maga a mult hónap 17-én éjtszaka 

négy ismert falusi gazda ajtajára cédulá- 
kat tüzött ki ilyen szöveggel: 

,Itt egy nagy ló lakik". 
Az iskolás gyerekek meglátták a cé- 

dulákat, az egész falu nevetett napokig, 
a négy gazda ma is alig mer az utcán 
járni, mert a falusiak utánuk fordulnak 
nevetve. 
- Né, itt megy az egyik ló. 
- A gazdák feljetentették - foly- 

tatja a járásbiró, - hogy becsületükbe 
gázolt, nevetségessé tette őket. Ez nem 
tréfa dolog. Mit szól ezekhez? 
- Hát kérem szépen, biró ur - emel- 

geti lábait a vádlott, aki lajtorja hosszu, 
sovány és teljesen fogatian ember - a 
négy gazda, tetszik tudni, mindig csu- 
folt a korcsmában, hogy nincs fogam, 
nem is vagyok férfi, huanem vénasszony. 
Gondoltam, egyszer visszacsufolom 

őket... 
- De nem ilyen módon. Ök nem tet- 

tek cédulát a maga lakására. Ha egy-két 
ember előtt mondja nekik, az más. De 

maga nem is mondta, hanem irtá. A fel- 
jelentők sulyos Vüntetést kérnek. 
A vádlott eltöpreny, majd hirtelen 

felcsillan a szeme: 
- Hiátha én is kiteszek a házamra 

egy papirt, ugy, ahogy nekik, és azt 
irom rá: „Itt lakik egy tó". Kiengeszte- 
lődnek ezzel? 

Pillanatnyi csönd. A négy gazda gon- 
dolkozik. Egyik szőkés, köpcös ember 
felemelkedik: 
- Hát ha odateszi u házára és kint 

hagyja két napig a cedulát, mi talán 
visszavonjuk a feljelentést, biró ur. 
- Vállalja? 
- Hát egy napig... 

gyen két nap. 

A megállapodás nemsokára kész - a 
négy gazda elégedetten megy kifelé - 
utánuk P. Konstantin, aki ime, most két 
napig ló lesz... 
Hiába, falun vannak még tündér- 

mesék... 

Nem bánom, le- 

- Ujabb aradhegyaljai villamosjárat, 

(8aj. tud.) Az aradhegyaljai villamostár- 

saság junius 11-től kezdődően eddigi jára- 
tainak számát egy ujabb szerelvénnyel bő- 

viti, amely azonban csak vasárnaponkét és 

a törvényes munkaszüneti napokon közle- 
kedik az alábbi menetrend szerint: Pancota- 

Pankotáról indul 21 órakor, Radna-Mária- 

radnáról indul 21.20 órakor és a Ghioroc- 

Gyorokon egyesitett szerelvények Aradra 

való érkezési ideje 23 óra. 

- A bragovi-brassój gyermekek ér- 
dekében. (Saj. tud.). Brasov-Brassó vá- 
rosa a megye különböző községeiben 
gyermektelepeket létesitett és a jelent- 
kező gyermekeket már el is szállitották 
oda. A polgármesteri hivatal megálla- 
pitotta, hogy számos szülő nem tett ele- 
get a felhivásnak és 1-5 éves gyerme- 
két visszatartotta a városban. Az utóbbi 
hetek esőzése következtében légi riadó 
esetén a légvédelmi árkokban való tar- 
tózkodás a gyermekek számára egész- 
ségtelen. A polgármesteri hivatal en- 
nek következtében ujból felszólitja a 
szülőket, hogy gyermekeiknek a bizton- 
ságot nyujtó vidéki telepekre való kül- 
dése érdekében jelentkezenek a város- 
bázán. 

a 

- Jumius 16-án kezdődik a kereske- 
delmi érettségi. (Bucuresti). A nemzet- 
müvelési minisztérium közli az érdekel- 
tekkel, hogy a kereskedelmi érettségi 
vizsga később közlendő helyen junius 
16-án kezdődik. 

-A tüzifa legmagasabb ára Aradon. 

(Saj. tud,) Az aradi közellátási hivatal 
rendeletben állapitotta meg a tüzifa leg- 
magasabb árát. Tiz tonnás vagon kemény- 
fa ára az aradi állomáson 34.000 lej. Ugyan- 

ez a fa a lerakatban, vágatlan állapotban 

42.000 lej. A lerakatban, vágva, de nem 
aptitva és szállitás nélkül (kicsinyben is) 

44,500 lej, apritva is: 46.500 lej. 

- Országos köruton a bucuresti nem- 
zeti szinház együttese. (Bucuresti.) A 
Rador jelenti: A nemzet; szinház palo- 
tája a légi terrortámadások következ- 
tében sulyosan megrongálódott. A nem- 
zeti szinház együttese e napokban or- 
szágos körutra indul. 

- Fél évszázad óta munkában. Most 
van ötven esztendeje, hogy Nyirbátorban 
elnyerte munkakönyvét Márkus György 
ács és molnármester. Timisoara-Temes- 
vár becsült, öreg polgára azonban már 9 
éves kora őta szakadatlan tevékenység- 
ben tölti életét, 

oktatta ki a szakmára Midőn aztán a 
gyermek ifjuvá serdült, vett neki egy 
rend ruhát, adott neki egy forintot és 
igy szólt hózzá: „Most pedig fiam tied a 
i Igy volt ez akkoriban, Márkus 
yörgy sokfelé járt, sokfelé dol, tt. 

Budapesten is hosszu időt töltett ahoi 
része volt az országház és a királyi pa- 
lota épitésében. Malmot pedig olyan so- 
kat épitett, hogy - mint mondja - már 
nem is emlékszik rá, hány ilyen munká- 
latban vett részt. Közben elmult egy fél 
évszázad, de a fehér szakállu Márkus 
bácsi még most sem kivánja a jól meg- 
érdemelt pihenést, Most is dolgozik s ez- 
után is dolgozni akar, ameddig csak ere- 

je és egészsége engedi 
) Kalmutchi Alfred, cernaut-i mene. 

kült kir. közjegyző, irodáját megnyitotta 
Aradon, Regina Maria-körat, 10. szám 
alatt. A Franco-Romana biztositó társa- 
ság helyisége mellett). 
( A legeszményibb hashajtó, vértiszti- 

tó, epehajtó a SOLVO-pirula. Egy doboz 
ára 80 lej. Földes-gyógyszertár, Arad. 

(*) Halálozás, Fitigau István vasuti 
nyugdijas hosszas szenvedés után 59 éves 
korában Aradon elhunyt. Temetése junius 
10-én, szombaton délután 5 órakor megy 
végbe a Virtutea Militara-utca 28. szám 
alatti gyászházból. 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Junius 10, 
szombat: Arad: Danciu (a megyei 
kórházzal szemben), Strelicevezey (Av- 
ram fancui-tér). - Timisoara-Te. 
mesvár: I.: Lupea (10 Mai-u. 5), II.: 

Marinescu (Joffre-u. 4), HI.: sárga (La 
hovary-tér), IV.: Diana (Bratianu-u. 19 
V.: Corvin (Closca-u, 

HIREK 1 MONDATBAN 
A RÓMAI SZENT PÉTER- TEMPLOM- 
BAN az olajhiány miatt már eddig is 
nagyobb mértékben alkalmazták a vil. 
lanyvilágitást, most pedig a Szent Péter 
sirja fölött állandóan világitó száz mé- 
csés közül is hetvenhatot eloltottak és 
csak huszonnégy ég tovább. ; 

KÖNYVNAPOT TARTOTTAK junius 
1, 2 és 3-án Magyarországon. 

A JAPÁN VÁSARCSARNOKOKBA 
most jelentek meg a nyári csemegé 
közöttük hatalmas tömegekben a krizan- 
témek, amelyek virágát, ecettel elkész 
ve, oly szivesen fogyasztják a jel 
nap fiai, mint mi a salátát 

mert atyja már akko 



DÉLLHIRIAP 4 

A MAGYAR BOMBAKÁROSULTAK 
JAVARA 

a Déli Hirlap kiadóhivatalában a követ- 

kező ujabb adományok folytak be: A 

Corvinhitelszövetkezet igazgatósága- 

nak tagja 10.000 lej, N. N. 200 lej, Mel- 

nár Akos 1000 lej. özvegy Bagoly Jó- 

zsefné Szent Antal nevében 500 lej, Tu- 

vák Róbert 800 lei. 

SZEGÉNY MAGYAR INASOK FEL- 
RUHAZÁSA 

céljára a Chimezul-CAMT sportegyesü- 

let tekeosztálya Koromy Ferenc ko- 

vácsmester elhalálozása alkalmából a 

timisoaraitemesvári római katolikus 

magyar ipari tanonciskola igazgatósá- 
gának 3000 lejt adományozott. 

Iugoj-Lugos lakosságának csökke- 
nése. (Sai. tud.) A lugojilugosi anya- 
könyvi hivatal kimutatása szerint a vá- 
ros lakosságának száma csökkenőben 
vam. Amig a lélekszám 1940-ben 24.233 
valt addia 1941-ben 24.000, 1942-ben 
22 010 és 1043-ban már csak 23.877. A 
halálozások száma 1940-ben 643-at, 
1241-hen 281-e, 1942-ben 456-ot és 
942-han 331-et ted ki. 1940-ben 193, 

1041-ban 169. 1942-ben 145 és 1943-ban 
*40 vár kötött házasságot. Válást 1940- 
be- 22 at 1041-ben 21-et. 1942-ben 24-et 
és 10 2-ban 23-at jegveztek be. 

(nm. maozi, Aradi 
Távbeszéő 23-64 Előadás 3, 5. 7. 9 órakor 

Bei. száni 9616-1939 

VVVisszahoztuk: 

AI aranyváros 
cimü pergőkép-csodát. Mérsékelt 

helyárak 

az 

Ffimisoarai Hs OL nlóadas lavbeszelő: 3s 95 s P o R I H ! R E K 
femesvar 3, 5, 7. 9-kor Beij szám 6-110-1939 Labuarugó-eredmények. Bucures 

Ma ujdonsag Menekült a szereiemtoi... 
CAMILLA HOR fő-zerepben. A napi uolsó előadás e-te 9 órakor 

Leesett a kocsiról és meghalt. 
(Saj. tud.) Simic Sofronje, a bánsági 
Valiug-Ferencfalva községbe való 40 
esztendős munkás Resita-Resicabányán 
járt, ahonnan gyalog igyekezett haza- 
felé. Utközben szekér érte utól és a 
munkás elhatározta, hogy azon foly- 
tatja utját. Felugrott a robogó jármüre, 
azonban leesett és koponyaalapi törést 

szenvedett. Rövidesen meghalt. 

- Háromszáz kilogramm narancso. 
loptak. Az aradi pályandvaron feltörtek 
egy vasuti kocsit és abból 300 kilogramm 
narancsot loptak. Az áru Bucevschi Tri- 
fanolo bucuresti kereskedő tulajdona 
volt. A rendőrség a lopott narancsot 
Rajevszki nevü kereskedőnél megtalál- 
ta; ez megnevezte a személyt is, akitől 
a narancsot vásárolta. A nyomozás 
folyik. ; 

Légoltalmi tudnivalók 

Küzdelema a gyujtlófegyverek ellem 

XII. 
A TERMÉS MEGOVÁSA A GYUJ- 

TÖFEGYVEREKKEL SZEMBEN. A 
légitámadásokkal kapcsolatban számolni 
lehet azzal, hogy a támadó repülők a lá- 
bonálló és betakaritott mezőgazdasági 

termékek pusztitására is törekedni fog- 

nak. A kártételek megakadályozására 
mindent el kell követni, főleg pedig olyan 
intézkedéseket kell előre foganatositani, 
amelyek a tüzveszélyt a Igkisebb mér- 

tékre csökkentik. Külföldi tapasztalatok 
szerint a különböző gyujtóeszközök csak 
akkor fejtik ki hatásukat, ha teljesen 
vagy tulérett állapotban lévő gabona- 
váblára esnek. A legcélravezetőbb véde- 
kezés tehát az idejében történő 
aratás. Ha azonban elhárithatatlan 
ckokból nem lehet jdejében az egész 

táblát learatni, akkor célszerü a már 
viaszérésben lévő gabonától keskeny sá- 
volkat kikaszálni és ezeket a sávokat rög- 
tön felszántani. Nagyon fontos ezenki- 
vül a keresztek, kévék olyan összeraká- 
sa, hogy soraik folytonossága gyak- 
rabban, nagyobb Iközökkel legyen meg- 
szakitva. A tüzveszély elháritása szem- 

pontjából okvetlenül szükséges a carló- 
zántás mielőbbi elvégzése, de nemcsak 

a keresztekkel párhuzamosan, hanem 
azok sorait is barázdákkal megszakitva. 
Nemcsak a gabonfélék, hanem a széna 
betakaritásánál is törekedni kell a koc- 
kázat megosztása végete a kazlaknak 
és asztagoknak több helyen történő fel- 
rakására. Több helyen a határban kell 
összehordani nemcsak a gabonát, ha- 

nem a szénát js. A cséplést aijánlatos az 
eddiginél megosztottabban, több helyen 

végezni és lehetőleg minél előbb több 
Feresztből kell csépelni. Külföldi ta- 
pesztalatok azt mutatiák. hogy célra- 
vezető az eddieinél több közös szérüt is 
látestani. A községek teriülertére, az ud- 
varoha - ba csak nyilik mád a másutt 

aiánlatos minél 
kovesehbh szánát szemeszabonát, vagv 

szalmát hahordami merte ezzel a falvak 
tüzveszélve csökken. Az elővigvázatos- 
cácj isté-aásk mellet joenm aiánlatos 

áher figvelőszaleálat szervezáse hogy az 
allanséges renülősépetről történő gyui- 
togatás: kisárlatek alkalmával azonnal 
maotörtánhassál a kazdaiheon Ennvyem 

leijmdható tiizfászak laltása (Váma) 

való elhalvozágva, 

a bombakarosultak javára egy kupáé 
jJátszanak a csapatok, az eredménye 
Venus-Unirea Iricolor 2:2 (2:1), Spo. 
tul Studentesc Carmen 4:4 (3:2), J 
ventus-LARES 6:4 (341), 
Viforul Dacia 6:0 (1:0). A 
mérkőzések után a kupában a Venus 
zet 5 ponttal az ugyancsak öt pontos Ju- 
ventus előtt. Arad: Crisana C-ER-- fiar 
Corvinul (Deva) 2:2, Gloria-Corvinul 
1 yenilate UDRVulturii 2 
1:0). 

Vasárnap Timjs0ara-Temesvárot a 
Electrica pályáján hármas labdarug 
mérkőzés lesz. A müsor a Chinezul 
CAMT és az Electrica ifjusági csapat 
nak mérkőzésével kezdődik. Utána egy. 
negyed ötkor a ChinezulCAMT a Bana: 
tullal játszik barátságos mérkőzést, m. g 
ezt követőleg az Flectrica-Politehnica/ 
találkozóra kerül sor. 
A magyar bajnokság idei utolsó m 

kőzését csütörtökön játszották Ujpes- 
ten; SalBTC-Szolnok 4s2 (2:0), a sai 
gótarjániak Trenka és Vincze (3) g 
jaival már 4:0-ra vezettek, amijkor a mi 
Szolnoknak sikerült Kispéter és Kovác 
révén szépitenie. A Magyar Kupa csü- 
törtöoki elődöntőinek eredményei: Uj- mi pest-Gamma 3:2 (0:2), a Gamma M 
Tóth Lajos és Tamás góljával az első 
félidőben vezetett, szünet után azonban 
az Ujpest Szusza, Pozsony, és Várnai 
góljával a maga javára forditotta az 
eredményt. Csepel- Ujvidék 3.2 (3:2). 
A mérkőzés első három percében már 
három gól esett és Mászáros, Platz, 
majd Mészáros góljával a Csepel veze- 
tett 2:1-re, Pálfi egyenlitett, végül Su- 
rányi a Csepelnek szerezte meg a győ- 
zelmet. Ferencváros-DIMAVAG 1:0 
(0:0), a Miskolcon játszott mérkőzésen 
a Ferencváros Sárosi III. 11-esével vő- 
zött. Kolozsvár-Dorogi AC 4:3 (2:0), 
sóllövő Farkas (2) és Bozsó, illetve Tu- 
rai (2) és Pfluger. 

Apróhirdetések 
KÉT SZABÓSEGÉDET állandó mun- 
kára alkalmaz Steingasser, Arad, Av- 
ram lancu-tér, 10. (1963) KIFOGÁS- 
TALAN lószórmatracok és damaszt pár- 
nahuzatok eladók. Arad, Episcopjei-utca, 

7., II. em., 10. (1964) CSECSEMőŐ- 
KOSARAGY, kifogástalan, eladó. Arali, 
Dr. Suciu-ut, 54. Reichmann. (1965) 

SZABAST, varrást tanulhatnak asszo- 
nyok, lányok, az Eugenia szalonban. 

Arad, Vasile Goldis-utca, 8. (1966) ' 
ELADÓ 8 HP. Nicholson' magánjáró, 

1911 évbeli körülgyürüs cséplővel, fel- 
szereléssel, 580.000 lejért. Külön-külön 
is. (Kalapácsos daráló, „Rapjd", 12 HP. 
moetorral. Gyula János kereskedő, Zi- 
mankuz, (Arad mellett). (1966/a) * OL- 
Csó háziétkezés kapható. Arad, Gh. 
Popa-utca. 11. (1967/a) 

MINDENEST, vagy bejárónőt keresek 
junius 15-re. Jelentkezzék Timisoara, 
IV., Mocioni-tér, 2. szám alatt a Gallia- 

fjóküzletben. (5512) " PEKSEGÉDET 
keres azonnali belépésre Tatai Pál, Li- 
pova. (4694) ' MUVELT jobb nházból 
való tanulólányt felfogad Foto Dörner, 

imisoara, II., 3 August-utca, 21. Bej. 
szám 37421. (3163) ' SZERENY kiszol 
sgáló leányt felfogad a Bodega-Susana, 
Timiscoara, I., Regina Maria-ut 5., Bej. 
sz. 217/104121/940. MENEKÜLT var- 
rónő mester, vállalok munkát házban és 
lakásomon, Timisoara, III., losif Gal-u., 
1, a 10. számu lakásban. " RÉGI 
NYAKKENDŐBŐL njat készit: Szüts, 
Timisoara T.. Diaconovici Loga-körut 20, 
feldszint, 3 ajtó. (3218) 

A HAVI SZEMLE cimü folyóirat elő- 
fizetésgyüjtőket, akvirálókat (pénzbesze. 
dőket) keres. Érdeklődni a Havi Szemle 
kiadóhivatalában: Arad, Bratianu-utca, 
2 4. (5511) ELADÓ 34-es, fehér, 
leánykának való kifogástalan félcipő. Ti- 
misoara. III., Domnita Balasa-utca, 3., az 
emeleten. (3224) ELADÓ gyönyörü 
kombinált háló-szoba, több perzsasző- 
nyek, 12 személyes ezüst evőeszköz 
készlet. Keresek lehetőleg faragott uri- 
szobát. Timisoara, I., Regele Mihai- 
körut, 6, I., 7, távbeszélő 18-09. (3255) 
EEJÁRÓNÖT, megbizhatót keresek. Tj- 
misoara III, Domnita Balasa-uca 10 

szám. (3233) * SZOBALEANYT kere- 
sek. ügyeset, betanultat. Jelentkezni: 
Anbauch, Timisoara IT.. Vláica Ba- 

descu-utca 14. szám. (3236) BEJÁRÓ- 
NÖT, jó bizonyitvánnyal, felfogadnak. 
Timisoara III. Domnita Balasa-utca 
10 szám, I. emelet. (3234) KIFOGAS- 
TALAN BEJARÓ-SZAKÁCSNŐ azon- 
nal állást keres. Timisoara IV., Kütd-tér 
1 szám, házmesternél. (3237) TRAK- 
TORVEZETőŐ sgéplakatost, bizalomra- 
méltó ajánlattal keresek aratásra, csép- 
lésre, szántásra. Serban, Timisoara, táv- 
beszélő 38-19, kedden, szerdán, csü- 
törtökön és pénteken 2-5 óra között. 
(3228) * 600 NEGYZETMETERES rak- 
tár, lakással, 4 km.-re Timisoaratól, or- 
szágut mentén, kiadó. Cserélek három- 
szobás, fürdőszobás lakást, egyszo- 
básért. Timisoara, távb.: 43-59. (3239) " 
RÖMIKő, majdnem uj, eladó. Irhás, Ti- 
misoara I, Eugen de Savova-utcta 7 
szám. I. emelet, 14. (3240) " KEMNY- 
FA ÉS DESZKA, légvédelmi árok készi- 
téséhez alkalmas kapható: Oltean Va- 
sile, Timisosna II, Cogalniceanu-utca 
15 szám. (3235) 

-mozgó, Arad. Távb. 2011 
emeljn lgaás 3, 5, 7 és 9 kor 

ORVOSI ÜVEGSZEKRÉNYT veszek. 
Dr. Goldberger Ernő, Timisoara II., 

Trajan-tér 2 szám, távbeszélő 13-95. 
3229) BUTOROZOTT SZOBA hölgy- 
mek, vagy gyermeknek, Erzsébetváros- 
ban, azonnal kiadó. Cim a timisoarai ki- 
adóban, (3230) JóÓ ALLAPOTBAN lé- 
vő, világos gyermekkocsi eladó. Timi- 
soara, IV., Dreptatea-utca 1 sz. (3231) " 

" SZzOBAÁS - KONYHAS LAKAST 
fütéssel, világitással, adok egye- 
dülálló nőnek, ha fizetésért főzést vál- 
lal. Ugyanott fiatal szobalányt keres- 
nek. Timisoara, IV., Fröbl-utca, 49. A 
portásnál. (3247) ' SAMOTT-TEGLAT, 
használtat is, megvételre keresek. Lehet 
„"fazon"-tégla is. Timisoara, távbeszélő 
31-74. (3246) *' SZERDAN, junius 7-én, 
elveszett a Lichtfusz venldéglőben egy 
olasz gyártmányu teniszütő. Becsületes 
megtalálója sziveskedjék 5000 lej juta- 
lomért a timisoarai kiadóban átadni. 
(3245) KORSZERÜ, vajszinü sport- 
Eocsi eladó. Timioara, II, Pinduluj-u., 

20. (Munkástelep). (1244) KÖNYVE- 
KET és egész könyvtárat vesz, Arta- 
Frumcasa, Timisoara, IV., Carol-körut, 
8., távbeszélő 35-27. Bej. szám: 261/ 
18941. (3243) *20 DRE. TISZTAFAJU 
ANGORANYUL, 3-4 hónaposak. 
egyenként is eladó. Farkas, Timisoara, 
III., Porumbescu-utca, 123. (3241) SÜR- 
GŐSEN ELADÓ 40 HP, 6 személyes, 4 
2jtós Renault-gépkocsi, üzembiró álla- 
potban, továbbá Schmijdt Premier-féle 

irógép, bőrkesztyü-varrógep, áramerő- 
sitő (transformator) 110-1i85 voltos, 
vörösrészüst üstházzal, haznált rádió-al- 
katrészek, kifogástalanok Birma" cés, 
Timisoara, IIT., Vilhelm Miühle-u., 8. Bej 
szám 166/11764/943. (3242) 

Roval 

ELADÓ: egy férfikerékpár, 3 darab 
belső kerékpár-gumi, egy kifogástalan 
állapotban lévő 3 1 lámpás rádió. 
misoara III, Eneas-urca 2. (3209) mihnk 
Chopin-ETÜDÖK-et, egy kötetben és ! a 
jó állapotban lévőket, megvételre kere- 
sek. Ajánlatokat Reclámába kérek. 
Arad, Eminescu-utca, 4. (5514) 
ELADÓ EGYAJOS JEGSZEKRENY, 
konyha-mérleg, iróasztal és teniszütő. i 
Timisoara, IV., Fröbl-utca, 36., II., 25. 
(4696) ÉNEKES KANARIK, kerék 
pár-belsőgumj, hegedük, 31 lámpás 
rádió, lemezek eladók. Timisoara, III, 
Ruüsu Sirianu-utca, 70. (3215) * GYER- 
MEKAGY, gyermek-gépkocsi, két utazó- 
táska, mély gyermekkocsi és sportkocsi 
eladó. Timisoara, II., Matasarilor-utca, 
26. (3172) LAPKIHORDÓT, pontasai 
megbizhatót, az Erzsébetvánosba azon- 
nal felfogad a Déli Hirlap kiadóhivatala. 
(5513) ELADÓ 6-cs E, M. G.-féle végig 
golyós cséplőszekrény cséplésre ké- 
szen s egy 45 HP. 4 hengeres petróleunm- 
motor, amely szivógázra átalakitható. 
Levelekre nem válaszolok. Holczer Já- 
nes, Lipova. (4698) EGY-KET BUTO- 
ROZOIT SZOBEA kiadó, esetleg kony- 
hával, nagy kerttel, Timisoara, távbe- "i 
szélő 24-16. (3250) ELÁDÓ UJ FeR- 
FISLTONY, korszerü, fehér sport-gyer- 
mekkocsi, antilop és bőr, bevont, para- 
fatalpu, 38-as, uj női cipő és 22-es, bar- 
na, bőrtalpu gyermekejpő. Timisoara, 
III, General Mosoiu-utca, 8. A házmes- 
ternél. (3249) VALÓDI francia min- 
tás selyem (imprimée), 3 és nyegy 
méter, valamint békebeli, 
duplaszéles 4 5 méter klott, eladó. Ti 
misoara, IV., Gojdu-utca, 
0248) 

ó, Arad. Távb. 23-22 
Tl meta 5. e 9-kor 

Ma A legpompásabb zenés 
film, a főszerepben: ALIDA VALLI SAINTCYR szellemes vigjátéka - 

A titokzatos szerető 

VITTORIO DE SICA és RENÉE VIVIANE ROMANE legszebb pergő- 
képe: 

usava 
ANNA KARENINA szerelmi drámá 

Asszonyok bilincsben A szív makacskod 

Ma 

Az első csók 

ematott: Soeietatea Nationalá de Edi-urá si Arte Grafice Dacia Traianá" Timisos ra I, Bulv. Regele Mihai I, Nr. 4, inma:r su Nr 52/14188/943 la Rez O0f Timis0a 
fTiparita la 8 Iunie 1941 


